



请关注河北日报微博、微信、客户端

习近平会见世界卫生组织总干事

新华社北京1月28日电(记者白洁)国家主席习近平28日在人民大会堂会见世界卫生组织总干事谭德塞。习近平强调,当前中国人民正在与新型冠状病毒感染肺炎疫情进行严肃的斗争。人民群众生命安全和身体健康始终是第一位的,疫情防控是当前最重要的工作。我在中国农历新年第一天主持召开中共中央政治局常务委员会会议,对加强疫情防控工作作出了全面部署,成立了中央应对疫情工作领导小组,统一领导,统一指挥,分类指导各地做好疫情防控工作。

习近平指出,疫情是魔鬼,我们不能让魔鬼藏匿。中国政府始终本着公开、透明、负责任的态度及时向国内外发布疫情信息,积极回应各方关切,加强与国际社会合作。世界卫生组织在协调全球卫生事务方面发挥着重要作用,中方高度重视世界卫生组织的合作。中方欢迎世界卫生组织参与本次疫情防控工作,世界卫生组织专家已赴武汉进行实地考察。中方愿同世界卫生组织和国际社会一道,共同维护好地区和全球的公共卫生安全。相信世界卫生组织和国际社会能够客观公正、冷静理性地评估疫

情。习近平强调,在中国共产党的坚强领导下,充分发挥中国特色社会主义制度优势,紧紧依靠人民群众,坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策,我们完全有信心、有能力打赢这场疫情防控阻击战。谭德塞首先向习近平主席和中国人民致以新春祝福。他表示,在疫情面前,中国政府展现出坚定的政治决心,采取了及时有力的举措,令世人敬佩。习近平主席亲自指挥、亲自部署,展示出卓越的领导力。中方公开透明发布信息,用创纪录短的时间甄别出病原体。(下转第三版)

中共中央印发《关于全面加强疫情防控阻击战的通告》

新华社北京1月28日电 近日,中共中央印发了《关于全面加强党的领导、为打赢疫情防控阻击战提供坚强政治保证的通告》。全文如下:

新型冠状病毒感染的肺炎疫情发生以来,习近平总书记高度重视,作出一系列重要指示,多次主持召开会议,对疫情防控工作进行研究部署,提出明确要求。1月27日,习近平总书记就各级组织和广大党员、干部要在打赢疫情防控阻击战中发挥积极作用作出重要指示,强调各级党委(党组)、各级领导班子和领导干部、基层党组织和广大党员要不忘初心、牢记使命,挺身而出、英勇奋斗、扎实工作,团结带领广大人民群众坚定不移把党中央决策部署落到实处,坚决打赢疫情防控阻击战。各级党委(党组)要坚决贯彻落实习近平总书记重要指示精神,为打赢疫情防控阻击战提供坚强政治保证。现就有关事项通知如下。

疫情就是命令,防控就是责任。面对疫情加快蔓延的严重形势,各级党委(党组)要增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,切实把思想和行动统一到习近平总书记重要指示精神上来,认清肩负的责任使命,按照坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策的要求切实做好工作,牢记人民利益高于一切,组织动员各级党组织和广大党员、干部把打赢疫情防控阻击战作为当前的重大政治任务,把投身防控疫情第一线作为践行初心使命、体现责任担当的试金石和磨刀石,把党的政治优势、组织优势、密切联系群众优势转化为疫情防控的强大政治优势,确保党中央重大决策部署贯彻落实,让党旗在防控疫情斗争第一线高高飘扬。

各级党委(党组)要激励引导广大党员、干部特别是领导干部在防控疫情斗争中挺身而出、英勇奋斗、扎实工作,经受住考验,切实做到守土有责、守土担责、守土尽责。要在疫情防控第一线考察、识别、评价、使用干部,把领导班子和领导干部在疫情防控斗争中的实际表现作为考察其政治素质、宗旨意识、全局观念、驾驭能力、担当精神的重要内容。对表现突出的,要表扬表彰、大胆使用;对不敢担当、作风飘浮、落实不力,甚至弄虚作假、失职渎职的,要严肃问责。各级组织部门、纪检监察部门要在各级党委领导下,积极主动履职,有效发挥作用。

各级党委(党组)要充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和共产党员先锋模范作用,把基层党组织和广大党员全面动员起来,发扬不畏艰险、无私奉献的精神,坚定站在疫情防控第一线,做到哪里任务险重哪里就有党组织坚强有力的工作、哪里就有党员当先锋作表率。要广泛组织基层党组织和党员落实联防联控措施,建立健全区县、街镇、城乡社区等防护网络,做好疫情监测、排查、预警、防控工作,加强联防联控,严防死守、不留死角。(下转第三版)

我省做好新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控医疗和确诊患者使用的药品和医疗服务项目纳入医保

河北日报讯(记者张淑会)日前,省医疗保障局下发《关于新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控有关医疗保障政策的通知》,明确提出,省本级定点医院对于确诊新型冠状病毒感染的肺炎的异地就医患者,先救治后结算,报销不执行异地转外就医支付比例调减规定。为全力做好新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控医疗和确诊患者使用的药品和医疗服务项目纳入医保

医保结算“发热门诊”和“发热病区”,建立绿色通道,改造升级“河北省医疗保障局定点交互平台”,对于医院端发起的“新增发热门诊”和“发热病区”实现计算机自动审核,做到“秒办”。简化医师流转流程,对于HIS系统已备案医师调转“发热门诊”和“发热病区”的,省医疗保障局监控稽核中心不再进行审核,即可上传医保费用。通知指出,对于国家卫生健康委《新型冠状病毒感染的肺炎诊疗方案》覆盖的药品和医用耗材,(下转第三版)

省委常委会召开扩大会议 深入贯彻习近平总书记重要指示和党中央决策部署 坚持强化党的领导和群防群治坚决打赢疫情防控阻击战 王东峰主持并讲话

河北日报讯(记者四建磊)1月28日上午,省委常委会召开扩大会议,认真学习贯彻落实习近平总书记重要指示精神,进一步贯彻落实习近平总书记在中央政治局常委会会议上的重要讲话精神,和李克强总理批示要求及中央应对新型冠状病毒感染的肺炎疫情工作领导小组第一次全体会议精神,听取省政府党组关于疫情防控工作汇报、关于建立各级领导干部疫情防控工作联系制度汇报、关于成立河北省应对疫情工作领导小组汇报、关于疫情防治有关情况和意见建议汇报、关于疫情防控工作宣传报道和舆情管控工作汇报、省纪委《关于严肃新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作纪律要求的通知》汇报,审议《中共河北省委关于在疫情防控工作中充分发挥各级党组织和广大党员干部先锋模范作用的意见(讨论稿)》,进一步研究部署我省疫情防控和患者救治工作。省委书记、省人大常委会主任王东峰主持并讲话。

会议指出,要坚持政治站位和人民利益至上,深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神和党中央、国务院决策部署,更加高度重视疫情防控工作。以习近平同志为核心的党中央对疫情防控工作十分重视,习近平总书记多次主持召开会议,发表重要讲话,作出一系列重要指示,为我们做好工作指明了前进

方向,提供了强大的政治引领和巨大精神动力。李克强总理作出批示要求,主持召开中央应对疫情工作领导小组会议,作出进一步部署,为我们提供了有力指导。全省各级各部门各单位要切实把思想和行动高度统一到习近平总书记重要指示和党中央、国务院决策部署上来,把做好疫情防控和患者救治工作作为当前重中之重的工作任务,自觉增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚决打赢疫情防控阻击战,以实际行动成效当好首都政治“护城河”。

会议强调,要坚持全面排查和联防联控、群防群治,严防疫情扩散和疫情输入输出。要对标对表重大突发公共卫生事件一级响应标准,全面加强疫情防控工作,确保各项措施落实到位。要继续开展全面排查,确保全覆盖、无死角、无盲区。特别要加大对车站、码头、机场、人群聚集场所、农村、城市社区、机关企事业单位等重点场所,以及武汉流入我省和我省从武汉返回人员等重点群体的排查力度,精准建档立卡,严格防控措施。要坚持早发现、早诊断、早治疗、早处置,积极发动群众,组织群众,凝聚群众,依靠群众,增强群众自我防范意识,积极参与防控工作,打一场疫情防控的人民战争。

会议指出,要坚持精准分类施策、

科学救治,确保零感染、无死亡。对确诊的感染患者和疑似患者,要严格落实定点医院、单间隔离、一人一策、精准施治原则,全力以赴开展科学救治。要按照“四集中”要求,对我省发热人员及密切接触者,要抓紧到定点医院进行诊断认定,落实定点隔离措施,严防交叉感染。要制定优化治疗方案,坚持中西医结合,充分发挥专家作用,提高救治工作的科学性、针对性、实效性。要加强医护人员配备和防护,严格执行规范的救治流程和工作制度,坚决防止医护人员受到感染。

会议强调,要坚持全力备足配齐药品和防护用品、检测设施设备等各类物资,切实保障防控救治需要。要加大药品生产和储备力度,充分发挥我省医药企业优势,最大限度增强供应能力,保证防控需求,支援武汉防控前线,服务全国防控大局。要坚持按需保供原则,加大防护和检测设施设备储备和保障力度,掌握底数,积极采购,为搞好疫情防控提供支撑。要加大群众日常生活必需品供应保障力度,保证市场供应充足、价格平稳,严厉打击哄抬物价、干扰市场秩序的行为,确保群众正常生产生活。

会议指出,要坚持凝心聚力正面引导,保持社会大局和谐稳定。要科学把握时度效,充分发挥各级新闻媒体作

用,及时据实发布疫情防控权威信息,积极回应社会关切。要严格落实意识形态工作责任制,加强舆论引导和舆情管控,坚决打击散布谣言、造谣生事行为。要广泛宣传积极参与防控工作、作出突出贡献的单位和个人,弘扬主旋律,凝聚正能量,努力营造良好的政治氛围、舆论氛围和社会氛围。

会议强调,要坚持强化党的领导和先锋模范带头作用。要建立健全各级党组织和广大党员干部疫情防控组织体系,坚持五级书记抓疫情防控,党政同责、一岗双责,层层压实属地责任和部门责任,推动形成抓落实的责任体系和工作机制,切实做到组织领导到位、思想认识到位、政治责任到位、工作措施到位、科学防控到位、工作落实到位。各级领导干部要率先垂范,严格落实疫情防控工作联系制度,坚守岗位、靠前指挥,切实解决实际问题。要夯实基层基础,充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,让党旗在疫情防控第一线高高飘扬。各级纪委监委要加强政治监督,严肃疫情防控工作纪律,对工作不力、敷衍塞责甚至造成严重后果的,坚决追究问责,确保习近平总书记重要指示和党中央决策部署落到实处、取得实效。会议还研究了其他事项。

我省各地各部门采取有力措施切实保供应保运转 保障就是力量 坚守也是战斗

河北日报讯(河北日报记者)连日来,面对新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控的严峻形势,我省各地各部门采取有力措施,加大群众日常生活必需品供应保障力度,保障市场供应充足、价格平稳,严厉打击哄抬物价、干扰市场秩序的行为,确保群众正常生产生活。

为做好居民生活必需品供应,省商务厅要求各市商务部门协调各大农产品批发市场、农贸市场、商场、超市、便利店等与居民生活密切相关的营业场所正常营业,与种植养殖基地和生产基地对接备货,同时会同公安、交通等部门建立生鲜农产品运输车辆绿色通道,确保市场货品丰富、供应稳定。全省商务部门将持续关注省内大型商场超市生活必需品市场供应动态,必要时将按程序启动省、市两级肉类、蔬菜储备投放市场,确保居民生活必需品市场供应充足。(下转第四版)



1月27日,在石家庄市桥西蔬菜中心批发市场,商户在装运蔬菜。该市场货源充足、品种丰富,当日上市蔬菜100多个品种、3100余吨;上市果品80余个品种、1000多吨,可以满足省会市民的生活需求。河北日报记者史晟全摄

石家庄市第五医院260多名党员干部主动请缨,投身疫情防控第一线——疫情就是集结号 党员必须冲在前

编者按

大事难事看担当,危难时刻显本色。从今天起,本报推出“燕赵战‘疫’党旗红”特别报道,集中报道基层党组织和广大党员干部在疫情防控火线上淬炼初心、践行使命的生动实践和感人事迹,引导激励干部群众齐心协力、艰苦奋斗、敢于斗争、敢于胜利,坚决打赢疫情防控阻击战。敬请关注。

燕赵战“疫”党旗红

河北日报讯(记者刘冰洋、王璐丹)“这个时候我们党员不冲上去谁冲上去?”1月28日16时许,已经在防控一线工作了8天的石家庄市第五医院收治病区主任王海宾,眼圈已经发红,声音也有些沙哑。1月21日,石家庄市第五医院收

了第一例疑似病人,新型冠状病毒感染的肺炎患者收治病区就此成立。作为全市医疗救治定点医院,院党委决定成立职能科室党员志愿者服务队,号召广大党员根据专业特长踊跃报名。“我们共产党员要身先士卒,经得住这场严峻的考验。”“这正是党员发挥模范带头作用

的时候,我们有信心也有能力打好这场战役。”……倡议书发出后,260多名党员干部主动请缨,要求到疫情防控最需要的地方。“我这里一切安好,你们放心吧。”范景芳是石家庄市第五医院收治病区护士长,也是一名有着12年党龄的党员。1月27日21时,(下转第四版)

坚决打赢疫情防控阻击战

